
 

 

 

 

 

 

                                                          

 

 守山市役所多目的ホールで2月15 

日から20日までの1週間、人権啓発 

作品展「第34回ふれあいもりやま 

展」が開催されました。身近な家族

や友人への思いを表した作品や、平 

和に対する思い、ジェンダーに関す 

る考えを取り上げた作品など、多様 

なテーマの作品が11758点応募され 

ました。素晴らしい人権啓発作品の 

中から入選した248点が展示されま 

した。今回は、その中からポスター

の部の金賞作品を紹介させて

いただきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

守山市地域総合センター 

守山市矢島町 3091番地 

電話・有線 ５８５－４８２２ 

FAX  ５８５－５２５４ 

 

「第３４回ふれあいもりやま展」 入賞作品 
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「びわこ南部地域部落解放高校生等交流集会」は、草津市・栗東

市・野洲市・湖南市・甲賀市、そして守山市の６市が事務局を持ち

回りで担当し開催しています。第３０回は、守山市が事務局となり

守山市地域総合センターで開催しました。守山市在住の多くの高

校生が実行委員として活動し、実行委員長や福実行委員も務めて

くれました。 

部落差別をはじめとしたあらゆる人権問題の解消のために集う

だけでなく、進路や人間関係など悩みや苦しみを、真摯に受け止め

てくれる仲間とのつながり、なんでも話すことができる場を作ることを目的に続いてきた交流集会です。高校

生だけでなく、中学生や中・高の先生方や地域の支援者など１２２名が参加しました。 

午前中は４つの分散会に分かれてジェンガトークをしながら、雰

囲気を和らげる交流をしました。ジェンガに書かれたお題は日常的

なことや、「平等と公平のちがい」「区別と差別のちがい」などを問

うものがあり人権を意識しながら話すことができました。石田のみ

なさんに作っていただいたとても美味しいカレーをいただきまし

た。参加者からは「美味しい！ありがとうございます。」と満足し

た声を聴くことができました。 

午後からは遊戯室で実行委員の演じる２つの寸劇を見て、午前と

同じ分散会で意見を交流しました。２つの劇は「結婚差別」と「部落差別の今」をテーマに実行委員が意見を

出し合って考えました。各分散会では、いろいろな人権についての思いや意見を出し合いました。「大人はどう

考えているのか」と参加している大人に意見を聞く様子もありました。「学校での人権学習が軽く薄い、それは

教師の意識の低さではないか」と厳しい意見も出ました。 

最後は全体会で各分散会で出た意見の発表をし、意見交

流をしました。「新しい仲間と繋がることができた」「、同

じ年代の仲間がこんなにも深く人権について考えているこ

とを知った」、「部落差別はダメの言葉だけでなく本気で考

え解消できる行動をしていきたい」等の思いも聞くことが

できました。 

実行委員として活動した高校生は、１０月から５回の実

行委員会を重ねて当日を迎えました。はじめは緊張して自

己紹介していた高校生が、頼もしく成長し、最高の交流集会を作り上げたことに感動しました。 

来年は、甲賀市が事務局となり第３１回を開催することになります。今年参加してくれた高校生が仲間を連

れて引き続き参加してくれることを願っています。 

 

【人権学習会】 

1・２月も３自治会の 

人権学習会で「身近な 

人権」をテーマに講演 

させていただきました。 

「第 30回びわこ南部地域部落解放高校生等交流集会」 

２月２日（日） 地域総合センター遊戯室・研修室・学習室

玉津小学校６年 山下
やました
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大林自治会 

金森自治会 

焔魔堂自治会 



人権講座第 13講座 

◆「人権まつり」  

◆映画「ある精肉店のはなし」全編上映 108分 

 監督トークタイム：纐纈（はなぶさ）あやさん 

    「いのちを食べて人は生きる」、牛の飼育から屠畜解体までいのちが輝いている 

ドキュメンタリー映画です。纐纈監督にも東京からお越しいただき、映画への思いなどを 

語っていただきます。 

◆日時： 2025年 3月 8日（土）午後 1時 30分～午後 4時 

◆場所：守山市地域総合センター遊戯室（上履きをご持参ください） 

   ＊屠場のシーンが映像には含まれていることを、ご理解の上ご覧ください。 

＊事前申込・参加費は不要です。 ＊本年度も、ホットコーヒーサービスをご用意しています。 

 

   子育て講座第７講座 

◆「親子であそぼう～絵本とわらべうた」 

◆日時：2025年 3月 4日（火）午前 10時～午前 11時:30分 

◆場所：守山市地域総合センター 和室 

   ◆講師：子育てアドバイザー 河野 由子さん 

   わらべ歌と絵本を活用した子育てを親子で体験していただきます。 

   １歳児までの親子１５組が対象ですので事前申込が必要です。申込は、077-585-4822まで 

 

人権講座参加カードによる認定証  

本年度、配布しました人権講座参加カードは、参加５０％以上の方に参加認定書と記念品を 

贈呈します。お持ちの方は、地域総合センターまでお届けください。カード裏面に名前・連絡 

先をご記入ください。  

◆期限： 2025年 3月 14日（金）までにお届けください。持参・郵送などでお願いします。 

◆提出場所：守山市地域総合センター（担当：古川） 

 

 

 

 

今回の講座は、河野剛氏さん（フォトスタジオ リバーズ代表）から

お聞きしました。いい写真とは、構図がよく光の調整も上手くできてい

るものと思いがちですが、写真に写っていない周りの景色や見守ってい

る人の存在を思い返せるような懐かしさや優しさを感じるものがいい写

真です。今はフォトスタジオの経営をされてますが、ヒッチハイクで旅

をして、お世話になった土地で

働き、多くの人々と出会い触れ

合ってこられ、フォトグラファーの原点にもなる経験談も聞かせてい

ただきました。河野さんの写真は、「さすがプロ！」と思えるものばか

りです。しっかり被写体の家族のみなさんと向き合い、たくさんの思

いの詰まったスライドに涙してしまいました。カメラの機材や技術で

はない、人と人をつなぐ「いい写真」を教えていただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権講座第１２講座「レンズ越しに見守る人とのつながり」 

プロフォトグラファー 河野 剛氏さん２月１４日（金） 



  

 

日 曜 行   事 日 曜 行   事 

１ 土 自由遊びの日 16 日  

２ 日  17 月  

３ 月 
なかよしひろば閉講式（りす） 

自由遊びの日 PM 
18 火 自由遊びの日 

４ 火 子育て講座第７講座・自由遊びの日 19 水 おやこひろば AM・自由遊びの日 PM 

５ 水  20 木 春分の日 

６ 木 幼児クラブ（いちご）・自由遊びの日 PM 21 金  

７ 金 幼児クラブ（もも）・自由遊びの日 PM 22 土 自由遊びの日 

８ 土 人権まつり 23 日  

９ 日  24 月 自由遊びの日 

10 月 
なかよしひろば閉講式（うさぎ） 

自由遊びの日 PM 
25 火 自由遊びの日 

11 火 自由遊びの日 26 水 おやこひろばAM・自由遊びの日 PM 

12 水 
おやこひろば AM 

27 木 
幼児クラブ閉講式（いちご） 

自由遊びの日 PM 

13 木 
自由遊びの日 

28 金 
幼児クラブ閉講式（もも） 

自由遊びの日 PM 

14 金  29 土  

15 土 自由遊びの日 30 日  

＊ ＊ ＊     ＊     ＊ 31 月 自由遊びの日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３月 行事（地域総合センター・児童センター） 

フォトスケッチ 

幼児クラブ「鬼のお面」1/30・31 

なかよしひろば「豆入れ作り」1/27 

幼児クラブ「お雛さま製作」2/13・14 

なかよしひろば「お雛さま製作」2/10 


